

“小快递”撬动“大民生”

随县畅通农村寄递物流体系赋能乡村振兴

随州日报(通讯员徐瑛)“我家是生产手工葛根粉的,以前只能卖给周边老百姓,现在他们上门帮忙收购销售,收购价格比自己卖还高呢!”“以前给儿子寄点香菇和腊肉,还要坐班车去镇上,如今在家里就能把快递寄出去。”随县加快推进农村寄递物流体系建设,用“小快递”撬动“大民生”,打通为民服务“最后一米”,群众交口称赞。近年来,随县坚持政府引导、试点先

行、分类推进、多元合作的方式,统筹推进农村寄递物流体系建设,让广大农村地区的群众也体验到网购带来的乐趣和便利。随县积极探索“小商超+村级党群服务中心”模式,通过盘活优质邮政“三农”站点、自提点叠加、与村委会共建、超市小卖部合作等方式,打造成村民快递临时存放点,最大限度服务群众,提升群众幸福感。随县在打造洪山温泉村、潭潭九里岗

村、大牌店村等一批优质可持续的优质站点同时,鼓励电商企业、邮政快递企业和社会资本参与农村寄递物流体系建设,鼓励和支持邮政快递企业加大农村网络基础设施投入,开展同业合作,共建共享农村基础设施;整合利用现有农业农村、商贸流通、供销社等政策资源,深化农村“客货邮”融合发展,确保随县“快递进村”工程“稳得住”。据悉,截至目前,全县共推动建设县级

共同配送中心2个、镇级中心19个、村级网点392个(含长岗镇),其中村级综合便民服务站175个,村级物流自提点217个,实现行政村寄递物流覆盖率100%。下一步,随县将进一步完善农村寄递物流体系,提高快递服务能力,积极整合资源,打造产品进得来、运得出的双向畅通体系,更好地服务乡村经济发展,助推乡村振兴。

随县钟光贞校外辅导站 获省竞赛银奖

随州日报(通讯员华卉)近日,2023年湖北省青年志愿服务“社区计划”竞赛决赛暨社区青年志愿服务交流会在襄阳市举办。随县炎帝社区钟光贞校外辅导站代表随州市进入决赛,在全省各市州30个社区中脱颖而出,荣获银奖。

随县炎帝社区钟光贞校外辅导站经过资料审核、综合展示答辩等环节,全方位展示了社区志愿者们38年如一日为社区及周边孩子提供全公益性无偿课后服务的感人事迹。近年来,共青团随县县委积极对接省内高校,动员返乡大学生50余人参与寒暑假志愿服务,镇、社区团组织积极动员青年志愿者参与志愿服务,为钟光贞校外辅导站注入了可持续发展的青春力量。

曾都区文旅局 高效服务项目建设

随州日报(通讯员甫国、沈丽)近日,曾都区文旅局组织曾都区考古队对G240国道槐东至石桥段改建工程项目进行文物调查,以实际行动提高涉企服务效能,助力优化营商环境。

据悉,本次改建路段起于万店镇槐东村,途径万店镇区、塔儿湾村,止于万店镇石桥村,路线全长约12.6公里。曾都区考古队主动对接,经过多次现场踏勘及比对资料得出结论,该项目不影响文物保护单位完整性,为项目建设提供了决策依据。

今年以来,曾都区文旅局按照“多规合一”工作机制,认真落实“一站式”服务,高效助力项目建设,完成3个文物调查项目、4处新建工业项目共计629亩用地的田野文物勘探工作,为招商引资项目落地建设提供优质服务保障。

随县民政局 开展康复义诊志愿服务活动

随州日报(通讯员郭鑫、孙舒欣)12月5日是第38个国际志愿者日,随县民政局潭潭镇社工站联合随州老年康复护理医院,到潭潭镇柏树岗居委会开展康复义诊志愿服务活动。

在义诊活动现场,医护人员耐心地地为每一位前来就诊的居民免费量血压、测血糖,给予个性化的建议和指导,为居民提供疾病科普指导,并叮嘱他们保持良好的日常生活习惯。

此次健康义诊不仅为社区的老人送去了医疗服务,增强了他们预防疾病的保健意识,还让他们感受到了社会的温暖和关怀。

曾都区 全力推进审计整改工作

随州日报(通讯员易玲、石倩夕)12月5日,曾都区召开审计发现问题整改工作推进会,并就进一步做好审计整改工作推进再部署、再安排。

区人大将组织开展视察督办,确保整改实效,对审而不改、改不到位、屡审屡犯的问题要严肃追究责任,倒逼问题整改落实。

曾都区相关负责同志要求,各地各部门要从严从实从快从细抓好整改落实,切实把审计成果转化为治理效能。坚持具体情况具体分析,切实做到精准施策、统筹推进,着力补齐制度短板、推进源头治理,做到审计一个单位、整改一类问题、规范一个行业。进一步建立健全审计整改长效机制,加强对《会计法》《预算法》等法律法规的学习,做到有章可循、按章办事。要进行经常性的自查自纠,全面排查问题、纠正问题,确保资金运行安全、有序、有效。

草店镇 改造供水管网解民忧润民心

随州日报(通讯员王泽禹、王成博)“我们这一带的水管管网已经老化,经常漏水、渗水,而且水费得由专人上门收费才能缴纳,很不方便,现在终于可以解决了。”在随县草店镇老香菇市场供水管网改造施工现场,附近的居民高兴地说道。

近日,草店镇在接到群众反映的问题后,对老香菇市场沿街310余米长的供水管网进行改造,并同步更换智能水表,既解决管道漏水的问题,也可实现网上缴费为群众生活提供便利。

“我们在接到群众反映的问题后,立即着手制定改造方案,还邀请在镇乡贤——县人代表刘祥来到现场协调邻里配合施工。”水厂厂长罗波介绍道,此次供水管网改造包括翻新管道、安装智能水表两个项目,可惠及香菇市场周边居民40余人。

下一步,草店镇将继续坚持问题导向,聚焦群众所需,集合群众之力,着力完善全镇范围内供水管网配套设施,做好民生服务,让更多居民用上“舒心水”。

厉山镇联群社区 聚力堰塘清淤改善人居环境

随州日报(通讯员何雪飞)“池塘清淤了,社区颜值靓了,我们心里也暖了。”随着挖掘机不停清理塘底淤积的泥土、砂石、枯枝,并平整加固塘埂,村民和保洁员也同时清理着堰塘周边的杂物和生活垃圾,随县厉山镇联群社区一组的堰塘新露“新颜”,附近居民纷纷称赞。

据了解,该堰塘因长期缺乏维护,淤泥堆积严重,蓄水能力不足,不仅导致一组和二组农户农田用水困难,还不利于周边环境的美观。

为彻底解决此问题,联群社区组织召开两委会和党员代表大会进行商讨,在充分听取居民意见的基础上,设计清淤方案,最大限度提升堰塘蓄水能力,完善基础设施,美化周边环境,扎实解决群众急难愁盼的问题,增强群众的幸福感、获得感。

我市三部门 联合开展夜间噪声整治行动

随州日报(通讯员王金玲)为切实解决噪声扰民问题,保障人民群众享有安宁的夜间生活环境,近日,市公安局、市生态环境局、市城管执法委成立联合执法工作组,每天出动执法和噪声监测人员20余人,分成两个小组,对群众反复投诉的噪声污染突出点位开展集中整治。

行动中,联合执法工作组开展分贝测试,并向跳广场舞、露天经营卡拉OK的流动摊主耐心宣传相关法律法规,倡导文明歌舞、文明娱乐,共同营造

文明和谐的社会氛围。期间,共巡查神农公园、樱花公园等使用高音喇叭唱歌点位30余处,劝导广场舞团体27个,户外卡拉OK个人5人,责令整改13处。

下一步,城市公共场所管理者将着重规范商业活动和文娱群体活动的时间和范围,在城市公园、广场等活动区域,设置活动时间、噪声音量控制等公告警示牌,加强日常巡查,从源头上遏制噪声污染。进一步建立健全联动执法机制,成立噪声污染整治专班,提高噪声扰民取证、执法效率,强化常态长效管理,共建美丽和谐人居环境。

美丽湖北随州实践

武汉市金银潭医院 捐赠救护车助力基层医疗发展

随州日报(通讯员严传浩)12月8日,武汉市金银潭医院向广水市武胜关镇卫生院捐赠了一辆负压救护车,用以改善基层医疗急救服务能力。

武汉市金银潭医院党委书记、院长黄朝林表示,武汉市金银潭医院一直关注着基层医疗卫生事业的发展,希望通过捐赠负压救护车,帮助广水市武胜关镇卫生院为群众提供更快、更高效的急救服务。

捐赠仪式结束后,武汉市金银潭医院的医疗专家团队还开展了大型义诊活动。专家们为群众发放药品和健康宣传资料,普及常见疾病的预防和治疗知识,耐心地为前来咨询和就诊的居民进行身体检查和病情诊断,并提供了专业的医疗建议和治疗方案,得到了在场群众的一致好评和赞誉。

厉山镇王家岗村加强巡河 全面落实河湖长制工作

随州日报(通讯员王丹丹)为切实做好河湖长制工作,进一步加强河道保护管理工作,随县厉山镇王家岗村持续开展巡河工作,巡河时认真检查河岸周边环境,河长公示牌是否完好,周边是否存在污染源等情况。

在巡河过程中,工作人员还同时向河道、沟渠周边居住的群众宣传环保知识,倡导自觉爱护河道环境卫生。通过边巡边宣传的方式,王家岗村不仅全面掌握了辖区内河道环境的真实状况,并针对发现的问题及时进行整治,采取相应治理措施,引导群众树立爱河护河意识。

下一步,厉山镇王家岗村将坚定走生态优先、绿色发展的路子,持续深入推进河湖长制工作落地见效,全力做好绿色“水文章”释放“水活力”,不断提升群众幸福指数。

广水市实验高中 开展心理健康教育指导活动

随州日报(通讯员于文杰)近日,广水市实验高中特邀华中师范大学知行实践教育研究院心理中心的专家团队入校开展心理健康教育指导活动。

活动中,商讨了对全校学生进行心理健康测评的具体事项,通过专业的心理量表,了解学生的心理状况,发现存在的心理问题,为后期的心理干预提供依据。随后对学校心理辅导室的建设和运营进行了指导,包括心理辅导室的布置、设备、人员、制度等方面,提高心理辅导室的服务水平和效果。

学校德育校长对华师专家团队到校指导表示感谢,并交流了学校在心理健康教育方面的工作和存在的困惑。华师专家团队对学校的心理健康教育给予了高度的评价和肯定,认为学校的心理健康教育方面目标明确,氛围浓厚。他们表示,将与学校保持长期的合作和交流,共同推进心理健康教育的发展,为学生的身心健康服务。



▲近日,曾都区审计局在开展乡镇党政主要负责人经济责任审计中,重点关注乡镇债券资金使用情况。审计组通过查阅项目申报批、资金拨付使用等资料,结合实地查看文体广场项目现场,进行勘查对比,核实是否有挪用债券资金、中途变更项目内容等情况,确保债券资金使用效益。因为审计人员实地查看文体广场项目建设情况。

(随州日报通讯员 孙金娥 李玲玲摄)



▲近日,随州市审计局工作人员通过运用大数据分析、深入用人单位现场、查阅生育津贴申报材料等方式,审核生育津贴领取人是否符合条件,申报程序是否合规,是否存在欺诈骗保行为,确保生育津贴待遇享受真实合法,守住医保基金安全底线。图为审计人员在用人单位现场核实企业职工申请生育津贴情况。

(随州日报通讯员 杨洁 景福艳摄)

随州日报(通讯员李佳璐)

家门连着营门,军属牵动军心。为充分发挥双拥工作优势,帮助官兵解除后顾之忧,近日,广水市发布2023年驻广部队随军家属专项公开招聘公告,定向招聘5名驻广部队随军未就业家属。

继2022年解决2名随军家属招聘就业后,广水市委、市政府再次组织广水市委组织部、市委编办、市人社局、市退役军人事务局、市人武部共同商讨随军家属专项招聘相关事宜。充分考虑部分随军家属学历偏低、年龄偏大的问题,将此次报考学历放低至大专学历以上,年龄放宽至45周岁以下。

近年来广水市积极探索随军家属就业安置工作的新路子,大力开发就业岗位,积极开展送政策、送培训、送岗位进军营等活动。这次在该市事业编制十分紧张的情况下,从全市机关事业单位拿出5个岗位用于安置随军家属,让驻广部队官兵安心家属暖心。

广水市

真情系军属 招聘暖人心

曾都区部署全区河道采砂专项整治工作

随州日报(通讯员王秋雨)12月8日,曾都区河道采砂专项整治工作推进会召开,各镇、街道、管委会、区直相关部门分管负责同志参加会议。

会议通报了省生态环境保护督察反馈的关于河道采砂相关问题线索,并对本次专项整治工作方案进行详细解读,深入分析了当前面临的工作形势和存在的问题,并就进一步抓好河道采砂专项整治工作落实进行了安排部署。各镇、街道、管委会参会同志分别就如何做好下一步河道采砂专项整治和涉水生态环境保护工作作表态发言,形成共抓生态环境大保护的强大合力。

该区要求,要坚持以人民为中心,管理好全区河道砂石资源,规范河道采砂、运砂、洗砂行为,坚决杜绝私挖滥采、破坏生态环境的行为。各镇、街道、管委会、区直相关

部门要高度重视,进一步提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决压实属地工作责任,做到守土有责、守土尽责,加强河道采砂监督管理,完善长效管理机制,压实基层河湖长职责,加强日常巡河巡查工作,及时发现并向执法部门反馈。区直部门要强化协调配合,及时监管各地反馈的问题,督促责任主体立行立改,严查严打偷采、盗采河砂违法行为,同时加强非法机制砂查处和生产加工过程中的各类环境违法行为的查处,全力维护曾都良好生态环境。

曾都区河湖长制动态